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ACTA DE LA TERCERA SESION ORDINARIA CELEBRADA POR LA COMISIÓN DE SEGUIMIENTO DEL PLAN LOCAL DE EQUIPAMIENTO COMERCIAL DE SARIÑENA (HUESCA)

EN SARIÑENA, A 14 DE JULIO DE 2009

En la ciudad de Sariñena, siendo las trece horas y diez minutos del día catorce de julio de dos mil nueve, se reunieron los señores que al margen se relacionan en el Salón de Plenos del Ayuntamiento de Sariñena (Huesca), actuando de Secretaria la técnico de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Huesca, Dª Eva Saiz Escolano. 

En el Punto Primero del Orden del Día, y en primer lugar, se procede a la lectura y aprobación del Acta de la Reunión anterior.

Los presentes en la reunión, por unanimidad, acuerdan aprobar el Acta sin que se realicen correcciones ni modificaciones a la misma.

A continuación, en el Punto Segundo del Orden del Día, “Presentación por la Consultora de las conclusiones del Estudio”, su representante  procede a exponer el Estudio final en el que se incluyen las alegaciones y propuestas presentadas por parte de los técnicos del Ayuntamiento.

Así, en relación con las propuestas de carácter

Urbanístico, se han tenido en cuenta las indicaciones destinadas a “poner en valor” la zona comercial de la travesía Gasset, aprovechando la próxima construcción de la variante; la creación de zonas de aparcamiento colindantes a las grandes avenidas...

En este sentido, desde la Consultora se pone de manifiesto su satisfacción ya que, una vez incorporadas las proposiciones realizadas por parte de la Comisión de Seguimiento, el contenido de las propuestas urbanísticas se ha tornado bastante ambicioso.

En el documento final también se ha incluido la instalación de puntos de información comercial en las entradas de la ciudad, tal y como se apuntó por parte de los técnicos del Ayuntamiento de Sariñena.

Finalmente, se quiere aclarar que en el Estudio se ha mantenido la propuesta referente a la semipeatonalización, con la que los técnicos del Ayuntamiento y de la Asociación Empresarial Intersectorial de los Monegros no se mostraron del todo conformes, por considerar que es una iniciativa que, de acuerdo con su experiencia, siempre ha tenido éxito en los distintos municipios en los que se ha aplicado. Así, ponen como ejemplo los casos de Calanda o Huesca.

En relación con la semipeatonalización se recuerda que ésta no tiene que ser permanente, sino que se puede realizar determinados fines de semana o hacerla coincidir con fechas en las que en Sariñena tengan lugar otros eventos. Además sería conveniente que la misma fuera acompañada de otras actividades alternativas, culturales y de ocio.

Una vez hecha la presentación de las modificaciones incluidas en la nueva versión del Estudio del PLEC y en relación con el Tercer Punto del Orden del Día, “Aprobación, en su caso, del Estudio para la Elaboración del Plan Local de Equipamiento Comercial de Sariñena”, los miembros de la Comisión acuerdan por unanimidad, a la vista de las explicaciones expuestas por la Consultora, aprobar el texto, que será el definitivo que se presente como Estudio Final del Plan Local de Equipamiento Comercial de Sariñena.

Desde la Consultora se comprometen a remitir al Ayuntamiento, a través de la Cámara de Comercio de Huesca, un modelo de carta de presentación del Estudio de Plan Local para, en el caso de recibir su aprobación, poder incluirlo junto con el documento final.  

En el Punto Cuarto del Orden del Día, “Ruegos y Preguntas”, los distintos miembros de la Comisión de Seguimiento manifiestan sus impresiones acerca de lo que ha supuesto la realización del Estudio para la elaboración del PLEC y de cómo afrontar las acciones planteadas en mismo.

En este sentido, tanto el Ayuntamiento, como la Asociación Empresarial Intersectorial de los Monegros y la Asociación de Mujeres y Consumidores ponen de manifiesto la importancia de que estas instituciones hayan coincidido en todo momento y a lo largo de todo el proceso, en las necesidades que el Estudio del Plan Local ha evidenciado.

Desde la Asociación se muestra interés por conocer la forma de control de la ejecución del Plan Local una vez que éste haya sido aprobado definitivamente por el Pleno del Ayuntamiento. Desde la Cámara de Comercio se informa de que, en algunos municipios el Ayuntamiento o la propia Asociación siguen convocando periódicamente a los miembros de la Comisión de Seguimiento para ir analizando los distintos logros y las nuevas necesidades que hayan podido surgir a lo largo de la vigencia del PLEC.

Desde la DGA se pone de manifiesto la importancia de que estas reuniones periódicas de la Comisión de Seguimiento se lleven a cabo, no sólo para ir analizando la ejecución y desarrollo del Plan Local sino para mantener los cauces de colaboración y planificación conjunta entre los distintos agentes e instituciones, tanto públicas como privadas, que forman parte de dicha Comisión.

Por otro lado, el representante de la DGA, D. Jesús Santander, tras constatar la calidad y coherencia de las propuestas incluidas en el Estudio del PLEC, hace hincapié en el papel capital que la Asociación va a tener como impulsora de la mayoría de las mimas. Por ello recalca la importancia de que ésta se dote de mecanismos y herramientas que le permitan, entre otras cosas, poder planificar las actividades que se pretenden llevar a cabo y tener un control de las que se han llegado a realizar y cómo se han llevado a cabo, disponer de un mecanismo para tener constancia de las altas y bajas de sus asociados, de las campañas realizadas y la eficacia de las mismas.... De este modo la Asociación podrá obtener indicadores sobre qué acciones  debe priorizar, incrementando su potencial, su nivel de dinamización y la eficacia de sus actuaciones. 

Por parte del Ayuntamiento se subraya la importancia de lograr la coordinación de horarios comerciales, sobre todo de cara al fin de semana que es cuando se observa una mayor afluencia de visitantes, así como la importancia de la nueva apertura de la sede de la Comarca en la ciudad que también servirá como polo de atracción de población de fuera de Sariñena.

Los representantes de la Consultora, por su parte, comentan que uno de los objetivos del Plan Local de Equipamiento Comercial es retener el gasto evadido y que, conforme a sus previsiones, de seguirse las pautas establecidas en el mismo, en sus cuatro años de vigencia se podrá retener hasta el 20%, y todo ello, teniendo en cuenta que en el Estudio del PLEC no se ha incluido la posible repercusión del proyecto Gran Escala.

Finalmente desde la DGA se quiere saber el grado de conocimiento que los empresarios de comercio han tenido de la elaboración del Estudio del PLEC, de cara a realizar una presentación del mismo para poder trasladar, tanto a los comerciantes asociados como a los no asociados, las líneas fundamentales del Plan Local de Equipamiento Comercial para poder beneficiarse y participar de las acciones propuestas en aquél.

Tanto desde la Asociación como desde el Ayuntamiento se informa de que se ha llevado a cabo una difusión importante del proceso de desarrollo de la elaboración del Estudio del PLEC y de que les consta que todos los empresarios de comercio están enterados de la existencia del PLEC.

No obstante, existe la intención por parte del Ayuntamiento, de la Asociación Empresarial Intersectorial de Los Monegros y de la Asociación de Mujeres y Consumidores de realizar una presentación del PLEC el próximo septiembre, coincidiendo con la Feria que tiene lugar en Sariñena.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión siendo las catorce horas quince minutos, de la que se levanta el oportuno Acta lo que, como Secretaria, certifico.

Eva Saiz Escolano
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